

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



S

Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/23047
19 September 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

SEP 23 1991

UNIVERSITY OF TORONTO LIBRARIES

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АВСТРАЛИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 19 СЕНТЯБРЯ 1991 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь настоящим препроводить письмо Премьер-министра Австралии
достопочтенного Р.Дж.Л. Хоука, кавалера ордена Австралии, о ситуации в
Югославии.

Буду признателен за распространение настоящего сообщения в качестве
документа Совета Безопасности.

Питер ВИЛЕНСКИЙ

Приложение

Письмо Премьер-министра Австралии от 19 сентября 1991 года
на имя Генерального секретаря

Обращаюсь к Вам с целью передать глубокую озабоченность моего правительства в связи с насилием в Югославии и обратить Ваше внимание на важность рассмотрения Организацией Объединенных Наций вопроса о ситуации в этой стране.

Австралийский народ, и в частности сотни тысяч австралийцев югославского происхождения, с глубокой озабоченностью следит за ухудшением положения в этой стране.

Нас заботит благоденствие всего народа Югославии.

Существуют важные вопросы, которые надлежит решить в отношении будущей судьбы югославских республик, и, в частности, в отношении положения меньшинств в этих республиках. Однако обращению к силе для решения этих вопросов не может быть никакого оправдания.

Происходит эскалация насилия и рост числа жертв, и сейчас Югославия стоит перед угрозой тотальной войны. Все большее число югославов не имеют более возможности пользоваться самыми основными правами человека.

Попран конституционный порядок - уже очевидно, что югославская федерация более не действует в соответствии со своей конституцией, и сомнительно, что эта федерация сохранится.

Нынешняя ситуация создает серьезную угрозу миру и стабильности в этом регионе.

Европейское сообщество предприняло энергичные усилия по содействию мирному разрешению кризиса и предотвращению тотальной войны, которая сейчас может вспыхнуть в Югославии и поставить под угрозу безопасность ее соседей. Австралия уважает усилия европейских государств и их настойчивость, проявляемую перед лицом неблагоприятных обстоятельств, и оказывает им полную поддержку и содействие.

Мы настоятельно приываем Европейское сообщество продолжить свои усилия, но ситуация в настоящий момент настолько ухудшилась, что международному сообществу необходимо принять меры по укреплению усилий европейских государств через Организацию Объединенных Наций.

Поэтому австралийское правительство полагает, что в условиях, когда ситуация еще не урегулирована, наступает момент, когда Организации Объединенных Наций необходимо внести свой вклад в поиск путей мирного урегулирования.

Поступая таким образом, Организация Объединенных Наций может оправдать надежды, которые мир во все большей степени связывает с ней последние годы.

В связи с этим я настоятельно призываю Вас воспользоваться полномочиями, предоставленными Вам и Организации Объединенных Наций, для поиска решения проблем в Югославии. Я полагаю, что в качестве первого шага Совету Безопасности следует рассмотреть этот вопрос в безотлагательном порядке.

Буду признателен за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности и за распространение его среди всех государств-членов.

Р.Дж.Л. ХОУК
